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 Venerdì, 19 agosto 2005  

	'Sui banchi a 25 euro' Il kit per gli studenti di Federcartolai
Promossa da Federcartolai-Confcommercio, con il patrocinio dell'Unione italiana genitori e di numerose istituzioni provinciali e comunali, l'iniziativa propone un 'corredo' completo di materiale scolastico, dallo zaino al diario, dal quaderno alla...

	Roma, 19 agosto 2005 - Anche quest'anno parte in tutta Italia l'iniziativa scuola kit . 

Promossa da Federcartolai-Confcommercio, con il patrocinio dell'Unione italiana genitori e di numerose istituzioni provinciali e comunali, l'iniziativa propone un 'corredo' completo di materiale scolastico, dallo zaino al diario, dal quaderno alla cancelleria con un prezzo massimo di 25 euro (in alcune province il prezzo potrebbe essere anche inferiore sulla base di accordi con i distributori locali). 

'Anche quest'anno -assicura il presidente della federazione, Luigi Del Marro- su molti prodotti scuola venduti nelle cartolerie non ci saranno spiacevoli sorprese per i genitori al rientro dalle vacanze: i prezzi di quest'anno rispetto a quelli del 2003 e del 2004 non vedono aumenti, se non per alcuni prodotti specialistici come correttore, gomme, compassi e, comunque, nel caso di rialzi, questi ultimi sono mediamente allineati al dato medio di aumento Istat biennale'. 

L' iniziativa secondo il presidente dell'unione italiana genitori, Donatella Poselli, su scala nazionale dimostra la grande disponibilità da parte della federazione alle esigenze delle famiglie, ...
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