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 il nuovo anno scolastico  

Nelle aule all’insegna del risparmio



	di Elena Caputo

Ormai ci siamo. Le vacanze sono alle nostre spalle. Sono ripresi i campionati di calcio,, tra poco tocca alle scuole. E' il segnale classico che la stagione è finita, comincia un altro anno. Riparte un altro anno scolastico, si rincorrono antichi e irrisolti problemi. Anche quest’anno parte l’iniziativa Scuola Kit, promossa da Federcartolai-Confcommercio, con il patrocinio dell’Unione italiana genitori. E’ possibile avere l’occorrente essenziale a 25 euro.
***
Per fortuna, qualcosa sta cambiando (anche se il fenomeno ovviamente è ancora molto forte). 
Anche quest'anno, infatti, parte in tutta Italia l'iniziativa Scuola Kit, promossa da Federcartolai/Confcommercio, con il patrocinio dell'Unione italiana genitori e di numerose istituzioni provinciali e comunali, che propone un “corredo” completo di materiale scolastico, dallo zaino al diario, dal quaderno alla cancelleria con un prezzo massimo di 25 euro (in alcune province il prezzo potrebbe essere anche inferiore sulla base di accordi con i distributori locali). 
***

Iniziativa:
Una seconda annata sulla scia del successo ottenuto dall'iniziativa lo scorso anno che ha visto esaurire in pochissimi giorni tutti i kit scuola a disposizione, Federcartolai/Confcommercio ha rivolto agli studenti una nuova e originale proposta, come spiega il presidente della federazione Luigi Del Marro: “coinvolgendo tutte le cartolerie sparse sul territorio nazionale e anche con il forte supporto dell'unione italiana genitori, abbiamo pensato di arricchire l'iniziativa Scuola Kit convenienza con un'idea innovativa di rilevanza sociale: lo Scuola Kit personalizzato, un nuovo modo di fare moda a scuola". 
In questo modo, continua il Presidente “I giovani avranno quindi la possibilità di esprimere la propria personalità e creatività proponendo a loro volta una griffe personalizzata che potrebbe essere imitata dai coetanei”.

Senza griffes
Da quest’anno gli studenti potranno acquistare zaino e astuccio neutri (di qualità ma ad un prezzo decisamente conveniente) personalizzandoli con i tantissimi prodotti disponibili tutto l'anno in cartoleria (colori, decalcomanie, gadget, spille, glitter, stemmi). 
Inoltre i giovani saranno invitati a presentare le foto dei kit Scuola realizzati che pubblicate poi sul portale www.prodottiscuola.it saranno votate on line. 
Da parte sua l'Unione italiana genitori esprime la propria soddisfazione per le nuove proposte dello scuola kit, come spiega il presidente Donatella Poselli: “questa iniziativa su scala nazionale dimostra la grande disponibilità e attenzione da parte della Federcartolai/Confcommercio alle esigenze delle famiglie, sensibilizzando tutti noi sull'importanza del ruolo anche sociale, soprattutto nei piccoli centri urbani, dove è comunque presente una cartoleria che fornisce un servizio agli studenti".
Il corredo “fino a 25 euro”, che rispetto allo scorso anno oltre alla novità del contenimento del prezzo risulta anche arricchito nel contenuto, si rivolge agli studenti delle scuole di ogni ordine e grado con qualche opportuna variazione nell'offerta dei materiali di cancelleria. 
Vediamo in dettaglio cosa contiene il kit scuola.

Scuole elementari 
Zaino, diario, astuccio a zip completo di penna, matita, gomma per cancellare, temperino, colori e pennarelli, 2 quaderni maxi a righe, 2 quaderni maxi a quadretti, 1 quaderno ad anelli, 2 evidenziatori oppure 1 colla stick (secondo disponibilità);

Scuole medie
Zaino, diario, astuccio a bustina con penna e matita, compasso, riga, 2 squadre, n. 2 quaderni maxi a righe e 2 a quadretti, 2 evidenziatori oppure 1 colla stick (secondo disponibilità).

Scuole superiori 
Trattandosi di studenti più adulti, esistono due proposte alternative (secondo disponibilità). Assortimento A: diario, n. 4 quaderni formato A5 ( 2 a righe e 2 a quadretti), numero 2 matite, numero 2 penne sfera, gomma per cancellare, valigetta polionda con un prodotto integrativo a scelta (secondo disponibilità scorte del rivenditore) tra: Kit Informatica (composto da numero 10 cd-rom), calcolatrice scientifica tascabile, o infine zainetto tempo libero. 
Assortimento B: Pen Drive Usb da 128 mega byte, numero 4 quaderni formato A5 ( 2 a righe e 2 a quadretti), numero2 matite, numero 2 penne sfera, gomma per cancellare, valigetta polionda.
Scuola Kit; inoltre sui siti www.prodottiscuola.it e www.cartoleriaitalia.it si può non solo vedere il logo che caratterizza l'iniziativa, ma anche navigare per individuare i recapiti per provincia dei punti vendita in cui si possono acquistare gli Scuola Kit.

Polemica
Carlo Pileri, presidente dell'Adoc, Associazione per la difesa e l'orientamento dei consumatori, esprime le sua perplessità rispetto all'iniziativa e chiede maggiore trasparenza e certificazione delle iniziative in favore dei consumatori. 
“Federcartolai, afferma Pileri, promuove i prodotti dei suoi associati con un marchio di certificazione del risparmio autoprodotto e autocertificato. Non c'è che dire, quando c'è bisogno di chiarezza le imprese sono sempre disponibili a confondere il consumatore”. 
Le offerte sono disponibili presso le cartolerie della Campania che aderiscono all’iniziativa.
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